

“泉州号”龙舟亮相德国法兰克福



“泉州号”龙舟



5月25日,在德国法兰克福,龙舟队伍在美因河上参加比赛。(新华社发)

早报讯(融媒体记者张素萍 通讯员肖晔 朱文婷 文/图)近日,一艘22人制“泉州号”龙舟,不远万里抵达德国法兰克福美因河畔,亮相首届法兰克福国际龙舟友谊赛暨2024年法兰克福中国节开幕式。

据了解,“泉州号”龙舟系由中国侨联、中国华侨公益基金会、福建省侨联联合捐赠德国华人华侨社团联合会。

据介绍,“泉州号”龙舟长12.48米,包括木制桨板14支、舵桨、鼓凳等。

在泉州市侨联大力配合下,“泉州号”龙舟前后历时1个月,自东向西横穿我国,由阿拉山口口岸出关后,经陆路跋山涉水,途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰等国家,在沿途我国驻外使领馆大力支持和运输方积极协助下,克服重重困难,终于在比赛日当天,

运抵德国法兰克福美因河畔。

当地时间5月25日上午,德国法兰克福美因河畔人声鼎沸、热闹非凡,首届法兰克福国际龙舟友谊赛暨2024年法兰克福中国节开幕式在此举行。开幕式上,“泉州号”龙舟精彩亮相。来自中国、德国、意大利等国的龙舟队同台竞技,现场还有丰富多彩的中国文化展演活动,吸引大批观众参与。

据介绍,龙舟比赛扎根德国法兰克福已30余年,成为中德两国文化互通互融、人民相近相亲的生动体现。来自中国、德国、法国、意大利等国家的22支龙舟队,以及中德各界代表、华侨华人、当地市民等数千人参加了龙舟友谊赛。赛事既充分展现了法兰克福文化多元的国际都市魅力,又为促进中德及中欧文化交流互鉴、深化双方民间友谊打造新的桥梁。

鲤城持续整治酒店民宿违法搭盖

江南街道某酒店违章搭盖被拆

早报讯(通讯员吴秋瑜 融媒体记者张素萍 文/图)连日来,鲤城持续开展辖区酒店、民宿违法搭盖专项整治工作,全方位净化住宿载体经营市场,为古城文商旅发展保驾护航。

5月23日,鲤城区城管局执法人员再次对江南街道某酒店进行巡查督导。据悉,几年前,该酒店擅自在楼顶违章搭盖大片建筑,面积约2000平方米,作为健身会所和餐厅使用。由于堵塞消防逃生通道,存在极大的安全隐患。

“此前该违建场所处于停用但未拆除阶段,经过多方动员督促,业主也意识到了问题的严重性,主动要求自行整改拆除。”鲤城区城市管理综合执法大队相关负责人介绍,该酒店的违章搭盖面积较大,经过十余天的自行拆除,目前已完成拆除量80%左右。

楼顶作为建筑物“第五立面”,是城市风貌的“窗口”。今年,有投资者租下海滨街道金鱼巷的整栋民房,将其改造装修后准备做民宿经营,但早年房东为防水隔热,在楼顶违章搭盖铁皮顶棚,不仅影响了古城风貌,且存在一定的安全隐患。

“古城内有不少由民房改造而成的民宿都存在类似情况,我们通



民宿楼顶违章搭盖铁皮顶棚

过执法检查,对这类现象进行整治。”鲤城区城市管理综合执法大队相关负责人表示,目前,该民宿正积极配合拆除楼顶违章搭盖。经过一段时间的动员,辖区已有十余名民宿经营者自行拆除违建,恢复城市“第五立面”原貌。

据介绍,此前,鲤城区城管局对辖区住宿载体展开大排查大整治工作,共排查发现164宗酒店、旅馆、民宿、小型住宿载体存在历史搭盖问题,均被列入“办理审批许可服务负面清单”,根据有关法

律法规规定催告市场监管、消防、公安等有关部门不予办理许可证照手续。“我们持续开展住宿载体涉违法建设排查工作,落实跟踪监管,确保问题整改到位。”鲤城区城市管理综合执法大队相关负责人表示,整改完毕后他们会组织进行核验,确定整改完成后,再催告相关部门解除限制措施,恢复其相应的相关许可证件的办理,“我们还会联合多部门动态更新住宿载体类经营场所清单,从而规范住宿产业健康发展。”

泉州第四次全国文物普查试点启动

早报讯(融媒体记者张素萍 通讯员黄必应)昨日,泉州市第四次全国文物普查试点暨培训活动启动仪式在晋江市金井镇举行。据了解,这是对泉州市普查队伍的一次全面宣讲、集中学习和实地演练。

此次活动,旨在按照《第四次全国文物普查总体方案》确定的普查任务、技术路线及国家和省、市对四普试点工作要求,对普查标准规范、普查系统和采集软件进行试用学习,并结合试点完善泉州市的普查组织、队伍组建等,培训一批普查骨干,为泉州全面铺开普查打好基础、试出经验。同时,对晋江市金井镇现有不可移动文物全面核查登记,调查、认定、登记新发现的不可移动文物,完成实地调查与信息采集、数据提交、分级审核、成果汇总全过程。

开展第四次全国文物普查,是进一步深化对文物的认识、确认国家不可移动文物资源总量的重要举措。据介绍,全国第四次文物普查从2023年11月开始,到2026年6月结束,分三个阶段进行。

据了解,此次培训将持续至5月31日,培训涵盖了普查总体方案、标准规范、试点实践交流、普查系统与采集软件操作实务等,课程内容充实丰富,时间安排紧凑。培训邀请授课的专家和老师,理论深厚、经验丰富、专业性强,授课内容是多年研究、最前沿、第一线实操工作的技术普及和经验总结,对即将全面展开的实地调查具有重要的教学、指导意义。